



疫情来袭,我市许多师生克服困难,坚持线上教学——

医院卫生间上课的杜老师刷屏了

疫情来袭,我市许多师生克服困难,坚持进行线上教学,温暖感人的故事一个接着一个。

13日,南通田家炳中学教务处副主任吉萍在参加集体备课时,发现物理教师杜海麟在一个貌似洗手间的地方线上备课。

据了解,自1日开展线上教学活动以来,杜老师一直在医院陪护父亲。疫情期间,杜老师的夫人被封闭在南通大学校园内,他只得将网课搬进医院。

一开始,为了不影响父亲病房中其他病友休息,杜老师只能躲在病房的卫生间内,悄悄地给孩子们上课。当病友们需要用洗手间时,杜老师只得“流窜”到医院楼梯间、走廊等地方上直播网课,甚至一度被医院保安误解。

吉萍说:“杜海麟担任3个

班级的物理老师,每班一周12课时另加3堂自习课,他每天仅线上授课,就需要135分钟,如果加上答疑、作业批改、备课等教学工作,每天在线上工作的时间会更长,但杜老师从没有少上一堂课。”

这件事被吉萍发在了朋友圈,“最美老师”“老师辛苦了”“致敬”“感谢”在评论区刷屏。这是南通教师带给这个社会的温暖,也是南通教师的责任担当。

杜海麟老师在医院坚持给学生上网课,也有一位学生,独自一人在家坚持着学习。

他叫赵丁丁,就读于南通第一中学高二(7)班。今年3月,赵丁丁的父母因为上海的疫情,滞留当地,无法返通。那时,他一个人在学校宿舍

内,打扫房间、洗衣,合理安排学习、休息、家务时间。此后,赵丁丁回到位于五山家园的家中。

当得知一个未成年人独自生活时,社区志愿者对他说:“有困难就打电话,我帮你想办法。”当班上其他同学的家长知道赵丁丁的近况后,有人送红烧肉,有人送牛奶零食,让他感觉到了班级大家庭的温暖。

在日记中,赵丁丁这样写道:“我不是一个人在生活,衷心感谢那些帮助过我、为我鼓劲的人们。”

赵丁丁的班主任陈小娟说:“看到赵丁丁写的日记,我感觉他长大了。”

这是一个特殊的春天,温暖就在我们身边。

本报记者沈樑

有序解封

昨天,崇川区有序解封后,市民到濠河景区晨练,做到戴口罩、不聚集。

李斌



“南通发布”微信下的一条留言引发多方关注 “攻坚支部”解难,外地司机踏上回家路

本报讯 “谢谢你的帮助,疫情过后欢迎到宁夏玩。”“好的,南通人民也欢迎你。”14日下午6时许,在南通开发区和海门区以及南通江山农药化工股份有限公司的协调下,宁夏货车司机刘钊和同伴给车加满气后,终于踏上回家之旅。

8日夜间,刘钊运输一批化工原料抵达江山股份。由于疫情管控,当时企业有不少货车都在等待卸货。刘钊也耐心等待,直到5天后的14日早晨,货车终于完成卸货。为确保为企业生产经营做出贡献的货车司机能够顺利离开,企业还提醒、安排刘钊等人到固定地点做核酸采样,并贴心提供饮食。

谁知,由于前两天南通气温忽然攀升至30℃以上,刘钊驾驶的使用天然气的货车,因高温出现气体散逸。等到14日要出发时,刘钊才发现货车里程显示只够再开30公里。

“人生地不熟的,我查了一下,20公里外的海门有加气站,但导航显示有卡口,也不知道是什么情况。”事后,刘钊告诉记者,当时他们不敢贸然开过去,万一不好通过,天然气耗光,麻烦就大了。

进退两难时,正在刷手机的刘钊看到南通发布微信公众号的一篇文章《疫情之下难事多,但有了他们就不难了》,介绍发生在南通疫情之下的暖心助困事迹。抱着试试看的心态,他在文章下跟帖留言,讲述了自己的困境。南通发布小编立刻予以跟进,了解情况。

由于刘钊不熟悉地理位置,几经对接,小编终于了解到,刘钊当时被困在南通开发区、海门区某交界处。

“我们已经几天吃住在货车上,气不够了,能不能帮帮我们回家?”听到电话那头焦灼的声音,南通日报城区部记者立即想到了奋

战在疫情关键卡口的开发区“攻坚党支部”,情急之下,通过南通开发区组织部联系上了开发区应急管理局局长朱建华,“把货车司机的电话发来,我马上安排人处理。”正忙着开会的朱建华闻听此事,快人快语。

由于各地卡口政策不尽相同,为确保刘钊加上气,开发区应急管理局和企业又与海门区应急管理局对接,了解政策。“虽然并不是我们的职责范围,但‘首问负责’,我们理应帮助被困司机解决问题。”开发区应急管理局危险化学品监督处处长彭臣、海门区应急管理局总工程师沈阳等人配合企业,全程跟踪协调。

最终,在两地三方的共同努力下,刘钊驾驶货车顺利通过卡口,进入加气站。“没想到一条留言,立刻引起各方关注,这么快就帮我们解决问题了,南通人真好!”记者陈可

千余名汽运人 24小时轮班作业 全力完成援沪“蔬菜包”保供任务

晚报讯 近日,根据上海最新需求,南通市委、市政府统一部署,及时组织运送“蔬菜包”,加大上海市民“菜篮子”保障力度,首批“蔬菜包”已于12日送达上海浦东。“蔬菜包”共分5批,每批组织25万份、1500吨左右,根据保供方案分工,由南通汽运集团负责相关物资采购、分拣、包装等工作。

南通汽运集团第一时间召开专题视频会议部署相关工作,积极发挥市区通农物流蔬菜货源优势,充分协调各方资源,在最短时间内将组织到的新鲜蔬菜准备到位,配送至通农物流和海安、如东等各县(市、区)二级单位组建的8个分拣点,全力配合完成“蔬菜包”支援上海。待完成分拣、包装后,通知保供运输组组织运力,落实专人完成装车。

千余名汽运职工火速集结、闻令而动,将不同菜品

分拣、打包。每个“蔬菜包”里装有甘蓝、有机花菜、土豆、洋葱、黄瓜等6种新鲜蔬菜,能保证1户家庭3天左右的基本生活需求。参与分拣的汽运职工落实各项疫情防控措施,全流程、无死角地进行消毒,精心准备好每一份“蔬菜包”。为将“蔬菜包”送到一江之隔的上海市民手中,11日凌晨开始至今,他们便开启了每天24小时轮班作业。

入夜,一辆辆装满蔬菜的货车陆续抵达各分拣点,穿着防护服的汽运职工小心翼翼地将蔬菜卸下来。分拣现场,大家有条不紊地将蔬菜从泡沫箱、麻袋里轻轻卸下,再精心进行分装打包。在多数人进入梦乡时,分拣现场都是他们忙碌的身影,许多人的额头都渗出了汗珠,每个人都在想着快点、快点、再快点……据了解,目前“蔬菜包”正按批次陆续送达上海浦东。 记者严春花

通讯员孙志蓉 何东亮

一家人采样码打印在一张纸上 让核酸采样“码”上加速



他们服务更多的人?”

为此,小区居民在业主群里倡议,以家庭为单位,把全家人的核酸检测采样码打印在一张纸上,贴在家门口,这样方便医护人员一站式扫码,高效完成采样。这一倡议很快得到积极响应,大家不仅打印好各自家庭的采样码,还细心标注好人数,附上“你们辛苦了,谢谢你们的帮助!”等话语。有的居民还为房屋空置的邻居设计并张贴了“家中无人,可爱的大白们别敲门!心疼你们的手!”的温馨提示,让医护人员感到暖心又省力。

花城一期10号楼居民介绍,之前核酸检测登记采样时,由于居民手机屏幕亮度不合适或者没准备好采样码等原因,经常出现扫不出、等候扫码等现象,影响了采样效率。居民周佳说:“医护人员每天上门服务非常辛苦,时间也很宝贵,能不能缩短时间,让

记者卢兆欣
通讯员陆倩